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ATA DA 7E SESSÃO,LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO

PRETO/ES - SESSÂO ORDrNÁRrA

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas,
iniciou-se a sétima Sessão Legislaüva da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES,
Sessão Ordinária. Em seguida, verificou-se a presença dos Vereadores, estando todos
presentes. Procedeu-se à discussão e votação da Ata da Sessão Ordinária do dia nove
de abril de dois mil e vinte e seis. Ata em discussão. Não havendo quem quisesse
discutir, passou-se à votação. Ata aprovada por unanimidade. O Presidente Professor
Gugu solicitou que a Primeira Secretária fizesse a leitura das correspondências oficiais
enviadas a esta Casa Legislativa. Não havia correspondências oficiais. O Presidente
Professor Gugu solicitou, então, que a Primeira Secretária fizesse a leitura das

indicações apresentadas pelos Vereadores. Havia indicações. Indicação pe

O25/2026 - "lnstalação de câmeras de segurança na área de festas do Distrito de
Mundo Novo". Vereadora propositora: Elisângela. O Presidente Professor Gugu

solicitou que a Primeira Secretária fizesse a leitura dos requerimentos apresentados
para esta Sessão. Havia requerimentos. Requerimento ns OO4/2026 - "Relação

completa de todos os táxis autorizados a atuar no Município de Dores do Rio Preto,
incluindo os Distritos; informar a quantidade total de táxis existentes no Município;
informar o nome e o endereço de seus respectivos proprietários; encaminhar cópia de

protocolos e pedidos de concessão de placa de táxi realizados no período de
mil e vinte a dois mil e vinte e quatro; informar quais são os critérios utilizados
Município para a concessão de novas placas de taxi; encaminhar cópia da

legislação, regulamento ou atos normativos que disciplinam o serviço de táxi no
Município; informar se existe controle de escala, horários ou pontos de atendimento
dos táxis e, em caso positivo, encaminhar como esse controle é realizado". O Presidente
Professor Gugu, na forma do arl 177, inciso VIII, do Regimento Interno, aprovou o

requerimento apresentado. O Presidente Professor Gugu solicitou que a Primeira
Secretária fizesse a leitura das Epígrafes de Lei enviadas a esta Casa Legislativa. Havia
Epígrafes de Lei: Proieto de Lei Ordinária no O9/2O26 - "Autoriza a concessão de

auxílio financeiro a pessoa física, com o objetivo de atender estudantes universiúrios e

de cursos técnicos do Município de Dores do Rio Preto/ES". Proieto de Lei Ordinária
ne LO/2O26 - "Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para
o exercício financeiro de dois mil e vinte e sete e dá outras providências". Proieto de
Lei Complementar ns O1tl2O26 - "Dispõe sobre a alteração da Lei Complementar
na 133, de dois mil e ünte e cinco". Proieto de Lei Complementar ns O12/2O?,6 -"Dispõe sobre a estimativa do impacto orçamentário-financeiro, em cumprimento ao

estabelecido nos arts. L4, 16,17 e 2L da Lei Complementar ne 10112000, referente ao
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Prefeitura Municipal de Dores do Rio Preto, para atender às demandas da Secretaria
Municipal de Assistência Social". Proieto de Lei Complementar ns AL3|2O26 -
"Altera a carga horária do profissional Enfermeiro, no âmbito da Prefeitura Municipal
de Dores do Rio Preto/ES". 0 Presidente Professor Gugu comunicou que cederia a
palavra aos Vereadores para que pudessem tratar de assuntos de livre escolha,

seguindo a ordem de inscrição. O Presidente Professor Gugu convidou a Vereadora
Elisângela para fazer uso da Tribuna. A Vereadora iniciou cumprimentando o Senhor
Presidente e os demais Vereadores. Em seguida, apresentou sua indicação, que tem por
obietivo solicitar a instalação de câmeras de segurança na área destinada à realização
de festas no Distrito de Mundo Novo, local onde já se encontra instalado um
playground utilizado pela comunidade. Informou que o referido espaço tem registrado
grande fluxo de pessoas, especialmente durante eventos festivos, bem como no uso

cotidiano do playground por crianças e adolescentes. A Vereadora comunicou que tem
sido observado o uso impróprio dos brinquedos, o que pode ocasionar danos aos
equipamentos públicos e, sobretudo, colocar em risco a integridade ffsica dos usuários.
Destacou que, diante dessa realidade, a implantação de um sistema de
videomonitoramento torna-se medida necessária e eficaz para coibir o uso inadequado,
bem como para prevenir atos de vandalismo, depredação e outras práticas que
comprometem a conservação do patrimônio público. Ressaltou, ainda, que a adoção da
medida favorece a conscientização da população quanto ao uso correto dos
equipamentos públicos, promovendo a preservação do playground e garantindo um
ambiente mais seguro e adequado ao lazer das crianças e das famílias. A Vereadora

a presente indicação visando maior segurança, organização e conservação da
festas do Distrito de Mundo Novo. O Presidente Professor Gugu pediu aparte.

O Presidente manifestou tratar-se de uma indicação muito importante e

parabenizou a Vereadora pela iniciativa. Relatou acreditar que o Chefe do Poder
Executivo analisará a matéria com atenção, tendo em vista que já vem promovendo a

instalação de câmeras de segurança em diversos pontos do Município. O Presidnte
informou que foram instaladas câmeras na Cidade Alta, bem como na Praça Oúvio
Carrilho Bastos, onde se encontra a Academia Popular, além do Distrito de Mundo
Novo. Destacou que, além da preservação do local em que as crianças utilizam
playground, a m8dida possui grande relevância para a segurança pública,
tratar-se de uma área em crescimento e com pouca moyimentação. O

ressaltou a importância de se ter conhecimento sobre o que ocorre no local,
mencionando que, embora se espere que nada aconteça, caso haja qualquer ocorrência,
o sistema de üdeomonitoramento possibilita a identificação de infratores. Acrescentou

a presença de câmeras contribui para inibir atos de vandalismo e outras práticas
contra a segurança das pessoas, sejam crianças, idosos ou mulheres. O

te destacou, ainda, que a área se encontra em expansão, com a construção do
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além de outros equipamentos públicos. Por fim, manifestou expectativa de que o Chefe
do Poder Executivo atenda à indicação, proporcionando mais segurança aos
frequentadores do local, e agradeceu o aparte concedido. O Vereador Raimundo pediu
aparte. Concedido. O Vereador informou que desejava acompanhar o assunto proposto
pela Vereadora, parabenizando-a pela iniciativa. Relatou que possui pedidos
semelhantes para o Distrito de Pedra Menina há bastante tempo, incluindo indicações
já apresentadas e manifestações realizadas em Plenário, inclusive em conjunto com
outros Vereadores. O Vereador comunicou que a região de Pedra Menina possui
características que facilitam a evasão de pessoas após a prática de infrações, em razão
das diversas saídas existentes, inclusive com acesso ao Estado de Minas Gerais.

Destacou que, embora a Polícia Militar realize um trabalho eficiente, muitas vezes

encontra dificuldades diante dessas circunstâncias. O Vereador ressaltou que a
instalação de câmeras de segurança contribuiria significativamente para a identificação
de infratores, especialmente quanto à verificação de placas de veículos em casos de

fuga. Informou que existem pontos estratégicos na Iocalidade que demandam a
instalação desses equipamentos, mencionando a portaria do parque, a ponte próxima à

casa do Senhor Onofre, as pontes localizadas dentro do Distrito de Pedra Menina, além
da entrada para a comunidade de São fosé. Por fim, o Vereador destacou que

instalação de câmeras nesses pontos estratégicos contribuiria de forma relevante
da segurança da população, parabenizou novamente a Vereadora pela

apresentada e agradeceu o aparte concedido. A Vereadora Elisângela
retomou a palaw4 agradeceu pelas considerações e finalizou desejando boa noite a

todos. O Presidente Marinaldo convidou o Vereador Eclair para fazer uso da Tribuna. O

Vereador iniciou cumprimentando o Senhor Presidente, os demais Vereadores e todos
os que acompanhavam a Sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Em

seguida, enviou cumprimentos ao Senhor Marlon, do Distrito de Mundo Novo,

Senhor Gilmar Trindade, do Distrito de Pedra Menina, e a todos os demais ,

acompanhavam os trabalhos. Relatou que apresentou requerimento ao Prefeito
Municipal demonstrando preocupação com o transporte no Município de Dores do Rio

Preto, tendo em vista as constantes reclamações da população quanto à insuficiência
de ônibus, especialmente para a cidade de Guaçuí e os Distritos de Pedra Menina e

Mundo Novo, bem como a dificuldade ainda maior aos domingos. O Vereador
comunicou que também há escassez de táxis no Município, dificultando o atendimento
à população. Destacou que solicitou, por meio de requerimento, o envio da relação

completa de todos os táxis autorizados a atuar no Município, incluindo os Distritos,
bem como a quantidade total existente, com o objetivo de possibilÍtar a devida
fiscalização por parte do Poder Legislativo.O Vereador ressaltou que há reclamações de

que alguns permissionários possuem placa de úxi, mas não estariam exercendo a
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atividade, o que prejudica o atendimento à população, destacando, ainda, que existem
benefícios concedidos, como descontos para troca de veículos, que devem ser
acompanhados. Informou que atualmente também atuam aplicativos de transpoÍte no
Município, mencionando que ajudou a trazer esses serviços para a região. Destacou a

importância de apoiar e buscar a regularização desses profissionais, visando incentivar
a prestação do serviço e melhorar o atendimento à população. Ressaltou, ainda, a

necessidade de organização dos pontos de parada, considerando os conflitos entre
taxistas e motoristas de aplicativos, destacando que é dever dos Vereadores,
juntamente com o Poder Executivo, buscar soluções para essa situação. Por fim,
parabenizou os profissionais que atuam por meio de aplicativos pelos serviços
prestados à comunidade e reforçou a importância da melhoria do sistema de

transporte no Município. O Vereador Raimundo pediu aparte. Concedido. O Vereador
advertiu, em relação à utilização de vagas desünadas a taxistas por motoristas de

aplicativos, que se trata de situação que deve ser fiscalizada pelos órgãos competentes,
entendendo que tais espaços devem ser respeitados e utilizados exclusivamente pelos
taxistas. Relatou que, no Distrito de Pedra Menina, onde reside, há um taxista que
exerce regularmente suas atividades, atendendo a população de forma adequada.
Ressaltou que não possui conhecimento suficiente para opinar sobre a realidade de
outras localidades, como o Distrito de Mundo Novo. O Vereador manifestou
entendimento de que o Município deve adotar legislação mais rigorosa quanto à

de placas de táxi, no sentido de que, caso o permissionário não esteja
prestando o serviço à população, a arftorizaçáo deva ser revista e

a outro profissional que exerça a atividade. Destacou, ainda, a importância
se verificar a legislação vigente sobre o tema e sugeriu diálogo com o Prefeito

Municipal para possível aprimoramento das normas, visando garantir que o serviço de
táxi atenda de forma eficiente às necessidades da população. Por fim, agradeceu o
aparte concedido. O Vereador Eclair retomou a palavra, agradeceu ao Vereador
Raimundo pela contribuição e relatou que o objeüvo é buscar melhorias no transporte
coletivo do Município, considerando as dificuldades enfrentadas pela população.
Comunicou que não se trata de punir os profissionais que atuam por meio de
aplicativos, mas, sim, de buscar alternativas junto ao Poder Executivo para melhor
organização e possível regulamentação da atividade, garantindo condições adequadas

trabalho, inclusive com a definição de pontos apropriados. Ressaltou que a atuação
entre taxistas e motoristas de aplicativos pode ser benéfica para a sociedade,

concorrência e contribuindo para a redução dos custos do transporte,
que anteriormente os valores cobrados eram mais elevados. Por fim,

encerrou sua fala, agradeceu a todos e desejou boa noite. O Presidente Marinaldo
convidou o Vereador Raimundo para fazer uso da Tribuna. O Vereador iniciou
cumprimentando o Senhor Presidente em exercício, Marinaldo, os demais Vereadores,
os servidores desta Casa Legislativa e todos os que acompanhavam a Sessão,
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pelas redes sociais. Em seguida, enviou felicitações ao Senhor Lucimar Rubio de Souza,

conhecido como Lúcio, da comunidade da Forquilha do Rio, pelo seu aniversário. O

Vereador informou que faria uso breve da palavra e comunicou aos colegas e à
população que as estradas da região de Pedra Menina estão recebendo melhorias
significativas. Destacou o trabalho realizado pelos operadores, pelo Secretário
Paulinho e pelo Prefeito Thiaguinho, ressaltando que os serviços estão sendo
executados em diferentes frentes e que, em breve, toda a região deverá estar com as

estradas devidamente recuperadas. Ressaltou que o período atual é adequado para a

realização dos serviços, em razáo do início da estiagem, o que contribui para maior
durabilidade das melhorias.Comunicou, ainda, que havia realizado cobranças
anteriores, inclusive por meio de Ofícios encaminhados à SEAG e ao Prefeito Municipal,
referentes às condições do asfalto na região. Informou que os reparos foram realizados,
melhorando significativamente o tráfego, embora ainda existam dois pontos que
necessitam de intervenção, sobre os quais já comunicou a situação aos responsáveis.
Destacou também a realização de serviços de limpeza e roçada às margens das vias,
com a expectativa de que tais melhorias se estendam a outras localidades. Por fim,
agradeceu ao Prefeito Thiago pelo empenho junto ao Governo do Estado e ou

boa noite a todos. 0 Presidente Marinaldo convidou o Vereador
fazer uso da Tribuna. O Vereador iniciou cumprimentando os

res, os servidores desta Casa Legislativa e todos os que acompanhavam
Sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Registrou a presença

munícipes, menclonando a Senhora Renata e demais presentes. O Vereador fez breves
comenúrios informais aos colegas e, em seguida, passou a utilizar a Tribuna para
parabenizar o Chefe do Poder Executivo, Prefeito Thiaguinho, destacando que o ano

tem sido marcado pelo início de diversas obras, especialmente no Distrito de Mundo
Novo.Relatou que, no Distrito de Mundo Novo, já se encontram em andamento obras d

calçamento, reforma de praça, construção de espaço na área de festas com

de playground e academia, além de melhorias no abastecimento de água em parceria

com a Cesan, bem como intervenções voltadas à melhoria do córrego, visando reduzir a
incidência de insetos. Destacou que outras obras importantes também serão

anunciadas para o Distrito de Pedra Menina, para a sede do Município e para a zona
rural, incluindo projetos de calçamento. Ressaltou que o início das obras exige

planejamento, elaboração de projetos e captação de recursos junto aos Governos

Estadual e Federal, enfatizando o trabalho conjunto entre o Prefeito e os Vereadores.

Informou que há convênios em fase de formalizaçáo junto ao Governo do Estado, bem

como recursos oriundos de emendas parlamentares destinados à saúde e a outras
áreas do Município. Destacou, ainda, a construção de creche no Distrito de Pedra

, Menina, já com recursos disponíveis, além de uma escola em andamento, visando

t
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melhorar a estrutura educacional da localidade' Ressaltou a importância dessas obras

parâ a PoPulação, incluindo a ampliação da área de festas do Distrito de Mundo Novo e

outros investimentos previstos. Destacou que a gestão tem atuado de forma organizada'

buscando atender às demandas da poPulação dentro do temPo necessário Para a

execução dos Proi etos, O Vereador parabenizou novamente o Prefeito Thiago e toda a

equipe de Governo, destacando a chegada de novos equtpamentos e máquinas Para o

MunicíPio, bem como a aquisição de veículos para a Secretaria de Saúde com recursos

oriundos da economia do Poder Legislativo' Destacou a atuação do Secretário de

Estado da Saúde, TYagoHoffimann, bem como da Secretária Municipal de Saúde,

Nathalia, e de toda a equiPe da saúde, ressaltando que houve melhora significativa na

agilidade dos atendimentos e na realização de exames' o que tem aumentado a

demanda. Ressaltou a necessidade de amPliação da frota da saúde, incluindo veículos

do tiPo van ou micro-ônibus' O Vereador Raimundo Pediu aparte O Vereador aPontou,

ainda, a necessidade de veículos
Esporte e Assistência

Social, visando melhor atendimen

para outras Secretarias' como

to à PoPulação, inclusive em atividades voltadas à

terceira idade e à ParticiPação em eventos em outros MunicíPios. Por fim' reforçou a

importância da união entre os Poderes Legislativo e Executivo na busca Por recursos e

melhorias Para o MunicíPio, Parabenizou novamente a gestão municiPal e afirmou que

investimentos deverão ser anunciados. Em seguida, concedeu o aparte ao

Vereador Raimundo. O Vereador informou que o tema comentado

se refere aos investimentos previstos
pelo Vereador Gugunovos&

iát constava em sua Pauta, especialmente no que

o Distrito de Pedra Menina' Relatou que iá havia abordado o assunto em outras

porém aguardava a formalização definitiva com a assinatura dos

pelo Governador Ricardo Ferraço. Comunicou que' diante da manifestação

anterior, entendeu por oportuno tratar do tema, destacando que vem acomPanhando

juntamente com DePutados e com o Prefeito Thiaguinho, o andamento dos processos

para liberação das obras, incluindo intervenções no Distrito de Pedra Menina'

Ressaltou sua expectativa quanto à concretizaçáo dos anúncios, mencionando a

ansiedade Para que os investimentos seiam oficialmente confirmados'

divulgação à PoPulação de obras como calçamento rural e demais melhorias

previstas. Destacou que, apesar da demora natural dos trâmites, acredita que

anúncios ocorrerão em breve, manifestando confiança na gestão municiPal' Por fim'

parabenizou o Prefeito Thiaguinho Pelo trabalho realizado , destacando sua Postura no

atendimento à PoPulação' o diálogo mantido com os muníciPes condução da

a
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agradeceu o aparte concedido e encerrou sua fala' A Vereadora Cid

u aparte. Concedido' A Vereadora parabenizou o colega Pelas falas, destacando

dos temas abordados' Relatou que há diversas obras Previstas Para

na Cidade AIta,

MunicíPio, mencionando, inclusive' a revitalização do calçamento

considerada um sonho antigo dos moradores' tendo em vista que o calçamento foi
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possui grande circulação de pessoas, incluindo idosos, além da presença de

importantes equipamentos públicos, como a sede do SAMU, a Secretaria de Saúde, a

capela mortuária e o campo, destacando que a atual sifuação das vias oferece riscos à
população, tanto para pedestres quanto para veículos. A Vereadora informou que, além
dessas, outras obras também estão previstas, incluindo projetos de paisagismo e

infraestrutura esportiva, ressaltando a importância desses investimentos para o

desenvolvimento do Município e a melhoria da qualidade de vida da população.

Destacou que o trabalho deve ser realizado em conjunto com o Poder Executivo,
sempre visando atender aos interesses dos munícipes. No que se refere à área da saúde,

a Vereadora informou que houve avanço significativo na realização de exames, com
redução das filas, embora ainda exista demanda. Ressaltou a importância da
colaboração da população, solicitando que os pacientes não faltem às consultas e

exames agendados e que, em caso de impossibilidade, comuniquem previamente,
possibilitando o remanejamento das vagas para outras pessoas. Comunicou que houve,
inclusive, atendimento em horário diferenciado, como aos sábados, por meio de
parceria na área de cardiologia, destacando o esforço dos profissionais de saúde em

atender à população. Ressaltou que a ausência dos pacientes pode comprometer
futuras parcerias, considerando que os profissionais disponibilizam seu tempo para o

to ao Município. A Vereadora enfatizou que, além dos direitos, a população
possui deveres, sendo fundamental a responsabilidade no comparecimento

atendimentos agendados, contribuindo para a redução das filas. Destacou, ainda, a

importância da devolução de recursos do Poder Legislativo ao Executivo,
possibilitando a aquisição de veículos para a Secretaria de Saúde, ressaltando a
transparência na destinaçâo desses recursos e a relevância desse in
considerando a intensa utilização dos veículos na área da saúde. Por fim,

sua experiência pessoal ao acompanhar seu marido em deslocamentos

atendimento, ressaltando a importância de oferecer mais conforto e dignidade
população. O Vereador Gugu retomou a palavra e manifestou concordância com a fala

da Vereadora Cida, destacando que, iuntamente com a Vereadora Elisângela, ela possui

propriedade para tratar do assunto, em razáo do acompanhamento direto junto à

população, inclusive com a entrega de comunicados de exames de casa em casa.

Ressaltou que as Vereadoras têm conhecimento da quantidade de faltas registradas
nos atendimentos e reforçou a importância da conscientizaçáo da população quanto ao

comparecimento às consultas e exames agendados. O Presidente Marinaldo pediu

aparte. Concedido. O Presidente destacou que está acompanhando e empenhado em

tirar do papel a indicação apresentada por ele e pelo Vereador Gugu, relacionada ao

calçamento na llha Grande, informando que já estão sendo tomadas providências,
- inclusive com tratativas para viabilizar melhorias visando atender à população

'r'
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região. Mencionou, ainda, a necessidade de conclusão de trecho próximo à serraria,
ressaltando que se trata de demanda já apresentada anteriormente por meio de

indicação, reforçando o compromisso de buscar a solução da situação. Destacou a

importância da continuidade dos trabalhos de melhoria na infraestrutura do Município,
ressaltando que as obras já iniciadas, especialmente no Distrito de Mundo Novo, vêm
apresentando resultados positivos. Por fim, parabenizou o Prefeito Thiago pelo

trabalho realizado, agradeceu o aparte concedido e encerrou sua fala. O Vereador Gugu

retomou a palawa e dirigiu-se ao Vereador Raimundo, relatando que, por vezes, há
expectativa quanto ao momento adequado para anunciar e formalizar determinadas
ações, especialmente aguardando a devida assinatura dos atos. O Vereador Eclair pediu
aparte. Concedido. O Vereador parabenizou o colega pelas falas, especialmente no que

se refere ao reconhecimento do trabalho do Prefeito Municipal. Ressaltou que, diante
da proximidade do período eleitoral, é importante destacar também a atuação do
Governo do Estado, mencionando o Governador Renato Casagrande e o Vice-
Governador Ricardo Ferraço, enfatizando que os investimentos anunciados e as obras
em andamento no Município contâm com a participação direta do Governo Estadual.
Destacou que tais ações têm contribuído significativamente para o desenvolümento do
Município de Dores do Rio Preto, afirmando que, sem esse apoio, a realidade local seria
distinta. Ressaltou, ainda, a importância de reconhecer os gestores que conhecem a
realidade do Município e têm contribuído com a liberação de recursos e a execução de
,bras. Acrescentou que existem pré-candidatos ao Governo do Estado que sequer

o Município de Dores do Rio Preto, ressaltando a importância de valorizar
es que realmente conhecem a realidade local e contribuem com o

desenvolümento da cidade. Por fim, reforçou a necessidade de valorização das
parcerias institucionais, parabenizou novamente o Prefeito Thiago e o Governo do
Estado pelos invesümentos realizados, agradeceu o aparte concedido e encerrou sua
fala. O Vereador Gugu retomou a palavra e deu continuidade à sua fala, relatando que,

apesar da ansiedade quanto à formalização dos atos, o que traz tranquilidade é o fato
de estarem lidando com pessoas sérias, que cumprem a palavra empenhada. Destacou
que, no caso da obra da creche no Distrito de Pedra Menina, já há mais de7To/o fsetenta
por cento) do valor disponível na conta do Município, encontrando-se o processo em

de tramitação para licitação. Enfatizou a importância de a população refletir acerca
vivido pelo Município, destacando as obras já realizadas e aquelas que

serão executadas, afirmando que tais avanços não seriam possíveis sem um
'Governo do Estado organizado e com suas finanças equilibradas. Mencionou o Ex-

Governador Renato Casagrande, destacando seu perfil municipalista e sua atuação em
favor dos Municípios, afirmando que Dores do Rio Preto foi contemplado com atenção
equivalente à de Municípios maiores. Ressaltou, ainda, a continuidade desse trabalho
pelo atual Governo Estadual. Reforçou a importância de dar continuidade a esse
modelo de gestão, destacando a necessidade de escolha de representântes que
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conheçam a realidade dos Municípios do interior. Afirmou que há pré-candidatos que

não possuem esse conhecimento, ressaltando a diferença entre administrar grandes

centros e Municípios de pequeno porte, que dependem diretamente do apoio do
Governo do Estado. Destacou que o Município de Dores do Rio Preto foi beneficiado
por gestões estaduais que olharam para o interior e que é necessário manter esse

direcionamento para garantir a continuidade do desenvolvimento. Ressaltou também a
importância dos Deputados que desünam recursos ao Município, orientando a

população a refletir sobre os representantes que efetivamente contribuem com
investimentos em Dores do Rio Preto. Em seguida, reforçou a necessidade de

responsabilidade nas escolhas políticas, visando garantir a continuidade do
desenvolvimento do interior, e afirmou que os candidatos a Deputado que os

Vereadores desta Casa Legislativa irão apresentar à população são candidatos que

conhecem a realidade do Município. Por fim, agradeceu ao Presidente pela

oportunidade de concluir sua fala, desejou boa noite a todos e encerrou sua

manifestação fazendo, ao final, um comentário descontraído ao Vereador Bruno. O

Presidente Marinaldo convidou o Vereador Nelson para fazer uso da o
Vereador iniciou cumprimentando o Senhor Presidente em exercício, V, r
Marinaldo, os demais Vereadores, os servidores desta Casa Legislativa, a

e todos os trabalhadores do Município de Dores do Rio Preto. O V
o enüo de um Ofício ao Prefeito Municipal, destacando que, embora

uinas esteiam trabalhando na região de Pedra Menina, é importante registrar que

sempre realizou cobranças nesse sentido. Solicitou que, após a conclusão das estradas
principais, as equipes não deixem de realizar manutenção nos galhos de estrada,

ressaltando que há trechos que ainda não receberam o serviço, apesar de as vias

principais já terem sido atendidas mais de uma vez. Solicitou, ainda, o envio de outro
Ofício ao Prefeito Thiago, requerendo a roçada das margens das vias no Bom fardim,
destacando que o mato encontra-se alto, invadindo as laterais das ruas recentemente

calçadas, sendo necessária a manutenção para melhor conservação e segurança. O

Vereador informou que recebeu, neste dia, uma reclamação acerca da possível falta de

medicamentos na farmácia básica do Município. Ressaltou que verificará a situação

pessoalmente e solicitou informações ao Executivo quanto à existência de estoque,
processos de compra ou licitação em andamento, a fim de prestar esclarecimentos

corretos à população. O Vereador parabenizou os Deputados Federais Gilson Daniel e

Evair de Melo, relatando que, em contato anterior, foi questionado sobre a necessidade

de aquisição de uma retroescavadeira para o Município, sendo indicado, após diálogo

com o Prefeito Thiago, que a prioridade seria um caminhão-pipa. Informou que o

recurso já foi destinado à SEAG e que o veículo já se encontra pago, estando o

n
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importância desse equipamento para auxiliar na manutenção das estradas e na limpeza

urbana, parabenizando pela conquista' O Vereador ressaltou, de forma enfática' a

importância de reconhecer o trabalho do Governo do Estado, afirmando que, embora

não tenha votado no Governador Renato casagrande, reconhece que sempre foi

atendido e que o Município também foi beneficiado por sua gestão. Destacou que o

Estado do Espírito santo possui finanças organizadas, possibilitando estabilidade

mesmo diante de eventuais dificuldades no cenário federal, atribuindo tal resultado à

condução administrativa do Governo Estadual. Manifestou apoio à continuidade desse

modelo de gestão, mencionando o nome de Ricardo Ferraço como preparado para dar

sequência ao trabalho desenvolvido, destacando sua experiência e atuação ao lado do

atual Governo. Ressaltou, ainda, a importância do processo eleitoral que se aproxima,

mencionando também a possível candidatura do Senhor Renato Casagrande ao Senado

e do Senhor Ricardo Ferraço ao Governo do Estado, destacando a relevância de apoio a

lideranças que contribuem com o desenvolvimento do Município. Por fim, reforçou a

importância da participação política e do reconhecimento daqueles que destinam

recursos e investimentos ao Município. O Vereador Dinho pediu aparte. Concedido' O

Vereador relatou uma experiência recente em cavalgada realizada entre localidades da

região, destacando as dificuldades enfrentadas em trechos de estrada, especialmente

em locais com aplicação de revsol e ausência de pavimentação adequada. Destacou que,

durante o percurso, pôde constatar obras de calçamento rural em execução,

trecho com aproximadamente dez quilômetros de extensão, ligando

até o acesso asfáltico, ressaltando a relevância desses investimentos para

a mobilidade e o acesso de moradores da zona rural.lnformou que esteve em

contato com a equipe responsável pela execução da obra, ocaslão em que obteve

informações sobre a continuidade dos serviços, destacando que tais investimentos

contribuem significativamente para a qualidade de vida da população. Ressaltou que,

ao percorrer áreas rurais, é possível perceber a importância dos investimentos

realizados pelo Governo do Estado, especialmente em regiões com histórico de difícil

acesso, beneficiando diretamente os moradores. Enfatizou que tais ações demonstram

preocupação com o bem-estar da população, inclusive em MunicÍpios de menor porte,

destacando que investimentos dessa natureza também vêm sendo realizados em

diversas localidades do Estado. Mencionou, ainda, a importância de a população refleür

bre a realidade dos Municípios do interior, ressaltando a necessidade de escolha de

que conheçam essas demandas e atuem de forma efetiva para atendê-

las. or fim, agradeceu o aparte concedido e encerrou sua fala. O Vereador Nelson

retomou a palavra, agradeceu ao colega pelas falas e informou que não possuía mais

assuntos a tratar, despedindo-se desejando boa noite a todos e concluindo sua

manifestação com votos de que todos ficassem com Deus.O Presidente Professor Gugu

convidou o Vice-presidente Marinaldo para fazer uso da Tribuna. O Vereador iniciou

sua fala desejando boa noite ao Senhor Presidente, aos colegas Vereadores e aos
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presentes. Em seguida, registrou cumprimento especial à sua esposa, que o

acompanhava de casa. O Vereador solicitou um Ofício de parabenizaçáo à Associação

de Moradores do Cerro, em nome do Senhor Betinho, Presidente da referida associação,

estendendo os cumprimentos a todos os membros pela palestra realizada no dia
anterior sobre cafeiculfura, destacando o evento como um sucesso, com a presença de

aproximadamente cem pessoas. Registrou, também, parabenizações à equipe do

Senhor |oão Marco, irmão do Senhor Fabiano Guimarães, pela participação no evento.

O Vereador solicitou um Oficio ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal,
requerendo proüdências quanto à instalação de uma academia no local já preparado

na comunidade do Cerro, ressaltando a importância da obra para os moradores.
Relatou problemas recorrentes de falta de energia elétrica em comunidades como

Córrego dos Brisa, Cerro e Parada Pimentel, mencionando que diariamente, a partir das

dezesseis horas, ocorrem quedas de energia. Afirmou, ainda, que já houve p

significativos, incluindo um dia em que o referido local ficou sem energia por
vinte e quatro horas, causando grandes danos, entre eles a perda de produção um
tanque de leite. Criticou a atuação da EDP e solicitou o envio de um Ofício
providências urgentes, manifestando que a situação é vergonhosa. O Vereador
cumprimentos à comunidade do Córrego dos Machado, em especial à Senhora M

Senhor Ailson, estendendo os votos de boa noite a todos os moradores.

ainda, um Ofício ao Executivo Municipal tratando de futuras ações voltadas às

essoas que realizam tratamento de hemodiálise, destacando a importância de

melhorias e maior conforto no atendimento a esses pacientes. Solicitou, também, um
Ofício de agradecimento e reconhecimento à Senhora Natália, Secreúria Municipal de

Saúde, e a toda a sua equipe, pelo trabalho realizado no Município, ressaltando o

empenho e a dedicação no atendimento à população. O Vereador solicitou, ainda, ao

Executivo Municipal, atenção a um trecho de via na localidade do Bom Jardim,
sugerindo o aproveitamento de pedras que estão sendo retiradas do Distrito de Mundo
Novo para a melhoria da estrada que liga a região, beneficiando aproximadamente

cinco a seis residências e um empreendimento local. Para formalizar o pedido, solicitou

um Ofício e comentou que não conseguiu fazer uma indicação devido ao prazo.

Encaminhou cumprimentos ao Senhor Tita, que acompanhava a Sessão. Por fim,
parabenizou o Excelentíssimo Senhor Prefeito Munícipal pelos seus vinte anos de

casamento, estendendo os cumprimentos à sua família, desejando êxito na condução

do Município de Dores do Rio Preto, e ressaltou sua confiança na gestão. Ordem do
Dia. Discussão e votação do Proieto de Lei Complementar ne OA9/2O26 - "Altera o

dispositivo da Lei Complementar nq L52/2026". Projeto de Lei em discussão. O

Vereador Raimundo pediu a palavra. Concedida. O Vereador esclareceu que o projeto
em discussão trata-se de ajuste ao Projeto de Lei já anteriormente aprovado nesta
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Legislativa, o qual alterou a gratificação natalina, que antes era paga somente no final
do ano e passou a ser concedida nas datas de aniversário dos servidores. Informou que,
na elaboração da lei, foi deixada de fora uma previsão importante, considerando que a
referida legislação foi sancionada no mês de março, não contemplando, portanto, o
início do ano. Explicou que, da forma como a norma foi aprovada, não seria possível
realizar o pagamento da gratificação de forma retroativa. Dessa forma, o presente
Projeto de Lei Complementar nq 00912026 tem como objetivo apenas corrigir essa
lacuna, estabelecendo a retroaüvidade dos efeitos da lei a partir do dia primeiro de
janeiro. Destacou que os servidores dos meses de janeiro, fevereiro e até março,
período anterior à sanção da lei, não podem ser prejudicados quanto ao recebimento
do benefício, motivo pelo qual solicitou o apoio e o voto favorável dos demais
Vereadores. Encerrou agradecendo ao Senhor Presidente. Projeto de Lei ainda em
discussão. Não havendo quem quisesse discutir, Projeto de Lei em votação. Proieto de
Lei aprovado por unanimidade. Considerações finais. O Senhor Presidente iniciou
suas considerações finais parabenizando todos os Vereadores pela Sessão do dia,
destacando o clima harmônico e respeitoso entre os Parlamentares e o bom
andamento dos trabalhos, bem como o desempenho de cada Vereador neste
Parlamento. O Senhor Presidente convidou a população para participar dos eventos
esportivos do Município, informando o início do campeonato de futebol infantil, que
terá início no próximo sábado. Estendeu, também, o convite para a última rodada do

regional, ressaltando que a competi çáo já se encontra na fase final.
agradecimento ao Senhor "Câmara de Ar" e ao Senhor Serginho, destacando

a conkibuição voluntária de ambos na organização do campeonato municipal
Ressaltou, ainda, o apoio da Prefeitura Municipal e do SICOOB, enfatizando
importância da união de esforços entre o poder público e voluntários para a
do evento esportivo, contribuindo para o fortalecimento do esporte, a movimentação
do comércio local e a oferta de Iazer à população. Por fim, o Senhor Presidente
registrou felicitações ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Thiago, parabenizando-o pelos
vinte anos de casamento e, de forma antecipada, pelo seu aniversário, desejando-lhe
saúde, paz e sabedoria. Destacou suas qualidades pessoais, seu compromisso com a fé,

a família e com o Município, especialmente no atendimento às pessoas que mais
De forma descontraída, comentou sobre um presente que está chegando

Henrique, filho do Prefeito Thiago. o senhor presidente encerrou suas
considerações finais desejando feliz aniversário ao Prefeito e estendendo votos de
bênçãos a toda a sua família. Ainda nas considerações finais, o Vice-Presidente
Marinaldo pediu a palavra. Concedida. O Vereador fez uso da palavra e, em tom de
descontração, comentou que o presente destinado ao Henrique ele imaginava do que se
tratava, mencionando, de forma bem-humorada, a preferência esportiva de seu pai. Na
sequência, registrou que o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, embora não
estivesse presente para se manifestar, teria informado que, neste ano, não

Rua Miguel MoÍeira da Silw, 9f, centro, Dores do Rio preto,/Es CEp: 29590{00 [

{28) J559 1415 I (28) 3559.1199 I contdro@càmàradrpreto es.gov.br I

tl lcamaramunicipâl"dorêsdoÍiopreto

@ @camaradoresdcrÉpreto

u

ffi



Câmara Municipal de Dores do Rio Preto
Estado do Espírito Santo
www.camarad rpÍeto,e§.gov.br

festividades de grande porte; porém, para o próximo ano, iá estaria planejando a

realização de uma comemoração mais ampla em seu aniversário. O Vereador
parabenizou novamente o Prefeito Municipal por sua atuação e pelos trabalhos
realizados em prol do Município, encerrando sua fala com felicitações. O Vereador
Dinho pediu a palavra. Concedida. O Vereador fez uso da palavra em tom descontraído,

comentando a fala anterior sobre a possível comemoração de aniversário do
Excelentíssimo Senhor Prefeito Thiago, ressaltando, de forma leve e bem-humorada,
que ainda haveria tempo para alguma pequena confraternízação no final de semana, no

sábado ou no domingo, aproveitando a ocasião para convidar a população a participar.
Na sequência, parabenizou novamente o Excelentíssimo Senhor Prefeito, desejando
que Deus continue a abençoá-lo. O Presidente Professor Gugu, em tom bem-humorado,
disse acreditar que o Prefeito Thiago ainda enviaria o convite para o seu aniversário a

todos os Vereadores. Ainda nas considerações finais, sem mais assuntos a serem

tratados, o Presidente Professor Gugu declarou encerrada a Sessão e convidou a todos
para a próxima Sessão Ordinária, que acontecerá no dia sete de maio. Sem mais para o

momento, eu, Maria Aparecida Moreira Marculino Vasconcelos, lavro a presente

Ata, que, após lida e achada conforme, segue assinada por todos os Vereadores.

Dores do Rio Preto/ES, 23 de abril de
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